



Číslo: 5009/2023-2024

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **19. 09. 2023**

Názov kontrolovaného subjektu	
Súkromná škola umeleckého priemyslu, Hálkova 2968/22, Žilina	
Zriaďovateľ	Inštitút vzdelávania a starostlivosti, s. r. o.

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Ing. Václav Dostálek, riaditeľ školy

PaedDr. Peter Majer, zástupca riaditeľa školy

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 5009/2023-2024 zo dňa 11. 09. 2023 **inšpekciu vykonala:**

Mgr. Jana Matúšová, školská inšpektorka, ŠIC Žilina

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v strednej odbornej škole.

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

Kontrolovaný subjekt	
Súkromná škola umeleckého priemyslu, Hálkova 2968/22, Žilina	
Druh školskej inšpekcie	komplexná
Číslo poverenia	55005/2022-2023
Dátum vykonania školskej inšpekcie	od 14. 11. 2022 do 16. 11. 2022 a 21. 11. 2022

Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:

Mgr. Jana Matúšová; Mgr. Štefánia Hmirová; PaedDr. Tibor Lukács; Ing. Zuzana Christozova; RNDr. Daniela Švrhovná; školskí inšpektori ŠIC Žilina a PhDr. Ľubomíra Tudíková, odborníčka z praxe.

Zistené nedostatky:

Zistené nedostatky sa týkali nedodržania učebného plánu v školskom vzdelávacom programe neodúčením stanoveného týždenného počtu hodín v príslušnom ročníku a vykonania komisionálnej skúšky žiakov z viac ako z dvoch vyučovacích predmetov v jeden deň.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	4
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	2
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.2.1 Akceptácia odporúčaní

1. *Zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na zadávanie úloh zameraných na rozvoj vyšších myšlienkových procesov žiakov na vyučovaní.*

Z kontroly a analýzy obsahu dokumentácie (zápisnice z rokovania pedagogickej rady, záznamy z hospitačnej činnosti vedenia školy, záznamy z hospitácií predsedov predmetových komisií) vyplynulo, že vedenie školy venovalo uvedenej problematike zvýšenú pozornosť.

Vedenie školy predložilo Štátnej školskej inšpekcii (ŠŠI) záznamy z kontrolnej a hospitačnej činnosti, ktorú uskutočnilo v období od ukončenia komplexnej inšpekcie do dňa vykonania následnej inšpekcie. Obsah predložených hospitačných záznamov (slovenský jazyk a literatúra, matematika, dejiny výtvarnej kultúry) deklaroval zameranie hospitačnej činnosti vedúcich pedagogických zamestnancov školy na rozvíjanie poznávacích kompetencií, na metódy a formy práce smerujúce k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov žiakov na úrovni analýzy, hodnotenia a tvorivosti. Z vyjadrenia vedúcich pedagogických zamestnancov vyplynulo, že uvedenej problematike budú venovať naďalej zvýšenú pozornosť.

Odporúčanie bolo akceptované.

2. *Zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa, predovšetkým v oblasti hodnotenia a sebahodnotenia.*

Analýza obsahu predložených záznamov z hospitačnej činnosti vedúcich pedagogických zamestnancov a predsedov predmetových komisií preukázala zameranie hospitácií na vykonávanie monitoringu zacieleného na rozvíjanie kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa v oblasti hodnotenia a sebahodnotenia na vyučovacích hodinách.

Odporúčanie bolo akceptované.

3. *Upraviť pravidlá v školskom poriadku týkajúce sa hodnotenia žiakov v prípade neprítomnosti žiaka na vyučovaní.*

Vedenie školy aktualizovalo školský poriadok s účinnosťou od 01. 09. 2023. Kontrolou školského poriadku bolo zistené, že škola upravila pravidlá týkajúce sa hodnotenia žiakov v prípade neprítomnosti žiaka na vyučovaní.

Odporúčanie bolo akceptované.

4. *Monitorovať vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi, v prípade negatívnych zistení prijímať opatrenia na odstránenie nedostatkov a kontrolovať ich plnenie.*

Na humanizácii vzťahov v školskom prostredí sa podieľalo vedenie školy, pedagogickí zamestnanci, odborní zamestnanci, žiacka samospráva a členovia školského podporného tímu. Akceptáciu odporúčania vedenie školy preukázalo predložením

dokumentácie aktivít vedených výchovným poradcom¹, školskou psychologičkou² a koordinátorom školského parlamentu³. Monitorovanie správania žiakov a vzťahov medzi žiakmi a pedagogickými zamestnancami analyzovala školská psychologička. Výchovný poradca realizoval pravidelný monitoring sociálnych vzťahov v oblasti intolerancie a extrémizmu v spoločnosti a dodržiavania ľudských práv v strednej škole. Monitoring zameraný na vzťahy medzi učiteľmi a žiakmi škola realizovala prostredníctvom dotazníkov, autoevalváciou v oblastiach kultúra školy z pohľadu učiteľov a rodičov, wellbeingu žiakov a hodnotenia úrovne výchovy a vzdelávania žiakmi 4. ročníka. Výsledky monitoringu boli analyzované aj na pedagogickej rade dňa 30. 08. 2023.

Odporúčanie bolo akceptované.

1.2.2 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom

1. *Nepoužívať pri organizácii zastupovania formu spájania skupín v prípade neprítomnosti pedagogického zamestnanca na vyučovaní.*

Kontrolou triednych kníh ŠŠI zistila, že pri organizácii zastupovania v prípade neprítomného pedagogického zamestnanca škola dodržiavala rozvrhom určený počet hodín v jednom dni, nespájala skupiny žiakov pri vyučovaní rôznych predmetov.

Opatrenie bolo splnené.

2. *Rešpektovať maximálny počet komisionálnych skúšok za jeden deň pre jedného žiaka v súlade so školským zákonom (vrátane komisionálnych skúšok žiakov vzdelávaných podľa individuálneho učebného plánu)*

Riaditeľ školy predložil ŠŠI protokoly o komisionálnych skúškach, ktorých obsah preukázal, že komisionálne skúšky žiaci konali najviac z dvoch vyučovacích predmetov v jeden deň.

Opatrenie bolo splnené.

2 ZÁVERY

Škola akceptovala všetky odporúčania. Cielená hospitačná činnosť vedúcich pedagogických zamestnancov a predsedov predmetových komisií zameraná na rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa a na zadávanie úloh rozvíjajúcich vyššie myšlienkové procesy vytvorila predpoklad na zvýšenie úrovne výchovno-vzdelávacieho procesu. Aktivitami zameranými na posilnenie pozitívnych vzťahov s cieľom poskytnúť žiakom pocit istoty, fyzického a psychického bezpečia vytvorila škola podmienky na zlepšenie vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi.

Riaditeľ školy splnil obidve prijaté opatrenia. Nespájaním skupín žiakov pri vyučovaní dvoch rôznych predmetov v čase neprítomnosti pedagogického zamestnanca bol odučený stanovený týždenný počet hodín v príslušnom ročníku a dodržaný učebný plán v ŠkVP.

¹ *Cesta k emocionálnej zrelosti – výchovno-preventívny program pre žiakov 1. ročníka k rozvíjaniu pozitívnych sociálnych vzťahov, Škola priateľská k deťom – vzdelávací program Slovenského výboru pre UNICEF, prednášky – Sféry dôverné, Bezpečne online, Prevencia šikanovania a kyberšikanovania*

² *Efektívne učenie, Wellbeing v školskom prostredí; socializačné hry pre žiakov 1., 2. a 3. ročníka, aktualizované vzdelávanie pedagogických zamestnancov v oblasti duševného zdravia*

³ *Halloween, Mikuláška nádielka, Zimná filmová noc, Dni nezábudiek, Áno pre život, Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok, Týždeň modrého gombíka).*

Konaním komisionálnych skúšok najviac z dvoch vyučovacích predmetov v jeden deň boli odstránené nedostatky v dodržiavaní všeobecne záväzných právnych predpisov.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

PÍ SOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCI

1. hospitačné záznamy vedúcich pedagogických zamestnancov;
2. protokoly o komisionálnych skúškach;
3. triedne knihy;
4. školský poriadok;
5. dokumentácia súvisiaca s monitoringom vzťahov v škole;
6. zápisnice z rokovania pedagogickej rady;
7. zápisnice zo zasadnutia predmetových komisií.

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

školská inšpektorka: Mgr. Jana Matúšová

Dňa: 19. 09. 2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:
Mgr. Jana Matúšová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
Ing. Václav Dostálek

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 09. 10. 2023 v Žiline:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina:

Mgr. Jana Matúšová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Ing. Václav Dostálek

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní od prerokovania):

Ing. Václav Dostálek, riaditeľ školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Jana Matúšová, školská inšpektorka

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti